



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 08.12.2020, ora 08.00 - 09.12.2020, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 09.12.2020, ora 07.00

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinul Buzăului, cursul superior al Prutului, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Timișului și Bârzavei, cursul mijlociu și inferior al Mureșului și râurile din Dobrogea, unde au fost în ușoară creștere, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă, propagării, evoluției formațiunilor de gheață și a precipitațiilor lichide căzute în interval.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) s-au menținut fără modificări semnificative.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursurile mijlocii ale Siretului și Prutului și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinele hidrografice: Vaser, Iza, Mara, Tur, Lăpuș, Crasna, Crișuri, Barcău, Tazlău, Rm. Sărat, Milcov, Bârlad, pe cursul inferior al Bistriței, pe afluenții Prutului și pe unii afluenți ai Oltului inferior.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în ușoară creștere datorită precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, propagării și evoluției formațiunilor de gheață cu probabilitate mai mare în partea de sud și sud-vest a țării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 08.12 - 09.12.2020 a fost în creștere, având valoarea de 3400 m³/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost creștere pe sectorul Gruia - Zimnicea și în scădere pe sectorul Giurgiu - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (3600 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Oltenița și în scădere pe sectorul Călărași - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 08.12.2020, ora 08.00 -09.12.2020, ora 06.00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la 08.12.2020, la ora 10:00, Informarea Meteorologică nr. 139, conform căreia:

„În intervalul 08 decembrie, ora 10:00 - 09 decembrie, ora 10:00, în sud-estul țării se vor semnala precipitații predominant sub formă de ploaie, iar pe alocuri vor fi depuneri de ploi, cu o probabilitate mai ridicată în Bărăgan și în sud-estul Moldovei. În Carpații de Curbură, în Carpații Meridionali, în restul Munteniei și al Moldovei va ninge și se va depune strat nou de zăpadă, în medie de 5...10 cm. În cursul zilei de marți, vântul va avea intensificări în sudul Banatului, jumătatea de est a Munteniei, Dobrogea și la munte, cu viteze mai mari pe litoral, unde rafalele vor depăși temporar 55...65 km/h. În noaptea de marți spre miercuri, pe crestele din vestul Carpaților Meridionali și în zona Munților Banatului rafalele vor depăși 80...90 km/h, zăpada fiind spulberată. Notă: în următoarele zile, temporar se vor semnala precipitații în toate regiunile, dar mai ales în cele sudice, estice și centrale, precum și în zonele de munte, unde cantitățile de apă vor fi însemnate.”

Această Informare Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către toate Comitetele Județene pentru Situații de Urgență.

ÎN TARĂ

Vremea a fost închisă în prima parte a intervalului, apoi doar în regiunile sudice și estice, în timp ce în restul teritoriului cerul s-a degajat treptat. S-au semnalat precipitații, pe arii extinse în sud, est și centru și pe suprafețe mai mici în rest. La munte și în depresiunile din estul Transilvaniei a nins, în Moldova au predominat ninsorile, în Muntenia- în prima parte a intervalului precipitațiile au fost mixte, favorizând depunerile de polei în județele Ialomița, Călărași, Buzău, Brăila și în zona Municipiului București, iar noaptea au predominat ninsorile, în Dobrogea și în Crișana a plouat, în restul Transilvaniei au fost mixte, iar în Oltenia - ziua au fost mixte, iar noaptea sub formă de burniță și s-a depus polei pe raza județelor Dolj și Olt. Cantitățile de precipitații au depășit izolat 15 l/mp în sudul Munteniei. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, în special în zona înaltă a Carpaților Meridionali și a Munților Banatului, unde rafalele au fost de până la 80 km/h, astfel încât ninsoarea a fost temporar viscolită și zăpada spulberată, precum și în sud-estul și sud-vestul teritoriului, local cu viteze cuprinse în general între 55 și 65 km/h. Stratul de zăpadă prezent local la munte și în regiunile extracarpatică, măsurat la ora 20 în platformele stațiilor meteorologice avea grosimi de până la 21 cm în sudul Munteniei (la stația meteorologică Giurgiu), de până la 16 cm la munte (la stația meteorologică Sinaia), de până la 8 cm în Oltenia (la stația meteorologică Calafat), de până la 6 cm în Moldova (la stația meteorologică Vaslui) și de până la 5 cm în depresiunile din estul Transilvaniei (la stația meteorologică Miercurea Ciuc). Temperaturile maxime s-au încadrat între -4 grade la Darabani, Suceava, Rădăuți și Cotnari și 10 grade la Reșița, Constanța, Constanța-dig și Mangalia. La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -5 grade la Cotnari, Joseni, Piatra Neamț, Rădăuți, Suceava și Târgu Neamț și 8 grade la Șiria. Pe spații mici s-a semnalat ceață, îndeosebi spre sfârșitul intervalului, în centru și sud.

Observație: de ieri, de la ora 06.00, au fost în vigoare 29 de atenționări pentru fenomene meteorologice periculoase imediate cod galben emise după cum urmează:

- 10 emise de CNPM pentru Muntenia;
- 6 emise de SRPV Constanța;
- 6 emise de SRPV Craiova;
- 3 emise de SRPV Sibiu;
- 2 emise de SRPV Bacău;
- 2 emise de SRPV Timișoara.

LA BUCUREȘTI

Vremea s-a menținut închisă și rece, iar în cea mai mare parte a intervalului s-au semnalat precipitații. Acestea au fost mixte pe parcursul zilei și în primele ore ale serii, favorizând

depunerile de polei, apoi doar sub formă de ninsoare, astfel încât s-a depus un strat nou de zăpadă, neuniform, cu grosimi cuprinse între 8 și 14 cm. Vântul a suflat în general moderat, cu rafale de până la 35...40 km/h. Temperatura maximă a fost de 0 grade la Afumați și Filaret și 1 grad la Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau -2 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.12.2020, ora 08.00 -10.12.2020, ora 08.00

ÎN TARĂ

Vremea se va încălzi în regiunile intracarpătice, dar se va menține închisă. Vor fi precipitații, ziua îndeosebi în jumătatea de sud-vest a țării, iar începând din orele serii și în rest. Vor predomina ploile, iar pe parcursul nopții, mai ales în Moldova și în estul Transilvaniei vor fi precipitații și sub formă de lapoviță și ninsoare. La munte va ninge, se va depune strat nou de zăpadă, mai consistent în a doua parte a intervalului, în Carpații Meridionali. Cantitățile de precipitații vor fi însemnate în zonele de deal și de munte din sudul teritoriului și vor depăși local 10...15 l/mp și izolat 20 l/mp. Vor fi depuneri de polei, cu precădere în Moldova și în zona de munte. Vântul va avea intensificări la munte, mai ales în Carpații Meridionali și în Munții Banatului, unde rafalele vor depăși 90...100 km/h, viscolind ninsoarea și spulberând zăpada. În restul teritoriului, vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări trecătoare. Temperaturile maxime se vor situa între -1 și 11 grade, iar cele minime vor fi cuprinse, în general, între -2 și 8 grade. Dimineața, în zonele joase de relief, vor fi condiții de ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va menține închisă, iar spre seară și noaptea temporar va ploua, în general slab cantitativ. Vântul va sufla moderat, cu unele intensificări în a doua parte a intervalului. La amiază temperatura aerului va fi de 1...2 grade, iar noaptea va fi în creștere ușoară, spre 4 grade. Dimineața vor fi condiții de ceață.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Administrația Națională Apele Române revine cu informații suplimentare referitoare la poluarea accidentală cu păcură a apei din acvatoriul Portului Constanța, danele 69-70, care s-a produs în data de 03.12.2020, la ora 00:40.

La 08.12.2020 situația operațiunilor de depoluare a acvatoriului se prezintă după cum urmează:

- se continuă acțiunea cu skimmerul din dotarea navei Nicolae Zeicu;
- perimetrul rămâne izolat la exterior cu barajul antipoluare;
- se extrag barajele montate inițial de SC Consal SRL și SC Oil Terminal și se acționează cu absorbant de produse petroliere pentru a se evita împrăștierea poluantului staționat între cele două centuri de baraj;
- șalupa Sirius 1 asigură furnizarea resurselor materiale și umane la locul intervenției;
- autospecialele tip Vidanja și Woma acționează dinspre uscat pentru igienizarea zonei și eficientizarea operațiunii, prin preluarea parțială a reziduurilor colectate.

Se va reveni cu informații.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 07.12.2020, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu au fost înregistrate depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon).

A fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri) la stația **AB-3**. Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 07.12.2020-08.12.2020 și nu s-au semnalat

evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT